יום ספורט המחלקה לפיזיותרפיה אוניברסיטת אריאל
שנה"ל תשע"ג
ברוח מקצוע הפיזיותרפיה ושאיפתו לקידום אורח חיים בריא, נערך השנה, זו השנה השניה, יום ספורט מחלקתי לסטודנטים מארבעת המחזורים של המחלקה לפיזיותרפיה, בהשתתפות סגל המחלקה. יום הספורט תוכנן, אורגן ונוהל ע"י שני סטודנטים מהמחלקה לפיזיותרפיה במסגרת פרוייקט חברתי המקנה זיכוי אקדמי. השנה יום הספורט הוקדש לזכרה של גב' יוספה דנציגר, שיזמה את הקמת המחלקה ועמדה בראשה במשך שבע שנים.
האירוע התקיים במרכז הספורט (אריאל ספורט סנטר) באריאל. על אף היום הסגרירי שפקד אותנו, מרבית הסטודנטים מכל המחזורים וכן חברי הסגל הבכיר הגיעו מלאי מרץ והתלהבות. 
בפתיחת היום התקיים טקס לזכרה של גב' יוספה דנציגר בנוכחות בני משפחתה ודקן הפקולטה פרופ' יאיר שפירא, ובו חולקו מלגות לסטודנטים מטעם הקרן ע"ש גב' דנציגר. 

עם תום הטקס המשתתפים התפרשו על פני תחנות שונות. התחנות כללו מגוון גדול של פעילויות ספורט: טורניר קט- רגל, טורניר טניס שולחן, ריצת ניווט עירונית, משחקי כדור שונים במגרשים, פריזבי ומשחקי "הישרדות". במקביל לכל אלה נערכו פעילויות בסטודיו: שיעורי זומבה, ספינינג וקפוארה. את הפעילויות בסטודיו הדריכו סטודנטים מנוסים בתחום, וסטודנטים אחרים שימשו כשופטים במהלך התחרויות.

לאחר הפעילות הענפה של החלק הראשון יצאנו להפסקת צהרים. חלק מהסטודנטים ניצלו את הזמן להתרעננות בג'קוזי, וכולנו חידשנו כוחות עם פיקניק וארוחת צהרים במגרש הטניס לקראת החלק השני.

בחלק המסכם של היום התקיימו תחרויות משיכת חבל ואתגרי חשיבה בין המחזורים השונים. בתום התחרויות חולקו פרסים לזוכים.
הפעילות במשך היום לוותה באווירת גיבוש, ברוח ספורטיבית, והשאירה את המשתתפים עם 'טעם של עוד'. כולנו יצאנו מלאי מוטיבציה להמשיך את מסורת ימי הספורט של המחלקה לפיזיותרפיה גם בשנים הבאות. 

 

אנו מודים מקרב לב לכל האנשים שתרמו את משאביהם, זמנם ומרצם להצלחת יום זה: מר נתי חדד וגב' הילה נאקסון סטודנטים שנה ב' - מארגני יום הספורט, משפחת דנציגר, מר יוסי בנימין-ברנע מנהל אריאל ספורט סנטר, מר חיים ביטון מנכ"ל עירית אריאל, מר יוסי חן עירית אריאל, מר שלמה בסטיקר רכז הספורט העירוני, גב' טלי חפץ מנהלת חט"ב "קרית חינוך אורט יובלי אריאל", מר אבי שוורץ מנהל חטיבה עליונה "קרית חינוך אורט יובלי אריאל", מר אלעד מצוינים "רכז אתגרים" אריאל, מר יורם שי מנכ"ל אוניברסיטת אריאל, מר בועז פרנקה מנהל אגף מנהלה באוניברסיטה, גברת אלינור עינת מנהלת דקנט הסטודנטים, גברת דורית חכם ראש מדור סיוע ורווחה באוניברסיטה, גברת נטשה זוסמן ראש מנהל הפקולטה למדעי הבריאות, מר אושרי אנגל צלם מדקנט הסטודנטים, מר שאולי חלדי אחראי ציוד הגברה באוניברסיטה, אגודת הסטודנטים והיו"ר מר שי שחף וחברת הרבמד בע"מ שתרמו חטיפי בריאות להנאתנו. 
