
אריה בורשטיין
אריה סיים את לימודי הפיזיותרפיה במכללת וינגייט בשנת 1978 והחל לעבוד כפיזיותרפיסט בבית רבקה באותה שנה, כאשר מספר הפיזיו לא חצה את גבול הדו ספרתי. משנת 1996 משמש כמנהל סקטור הפיזיותרפיה בבית החולים כשתחת ניהולו עובדים כיום 45 פיזיותרפיסטים.
כאיש מקצוע לאריה יש ידע נרחב בתחומים רבים בפיזיותרפיה, דואג תמיד להישאר up to date, ראשית ביכולת הבלתי נלאית שלו להגיע למחקרים העדכניים ביותר ובכך שמשתתף בקורסים, ימי עיון וכנסים הנערכים בארץ ובעולם. בחלק מאלו הוא לוקח חלק כמשתתף מן השורה וברובם כמרצה  ומעביר ידע. 
אריה משתמש בידע שלו כדי לקדם את תחום הגריאטריה בפיזיותרפיה הן בין כותלי בית החולים והן מחוצה לו. בבית החולים אריה זיהה את הצורך בהוספת טיפול בדרכים יצירתיות כדרכו, כגון: אבחון וטיפול בעזרת פוסטרוגרף הטטרקס, חדר הכושר למאושפזים שקרם עור וגידים בעקבות הקורס הראשון שעשה בווינגייט למדריכי כושר ובריאות. הוא פעל להטמעת הנושא על ידי הכשרת צוות הפיזיותרפיה כמדריכי כושר ובריאות כמוהו. 
אריה פועל ללא לאות גם בעניין הטמעת אימון  בעזרת טכנולוגיות מתקדמות של מציאות מדומה במסגרת טיפולי הפיזיותרפיה. בהמשך הדרך בנה מערך שלם ומתקדם של טכנולוגיות מתקדמות באופן המאפשר למאושפזים אימון מגוון ומתקדם. כל זאת כאשר לנגד עיניו עומדים כל הזמן טובת המטופלים וקידומם במסגרת האשפוז על ידי מתן טיפול איכותי, מגוון ומאתגר. 
אחד ממאפייניו הבולטים של אריה הוא החשיבה היצירתית והיכולת לחשוב "מחוץ לקופסא" וזה מתבטא במציאת פתרונות לבעיות מתחומים שונים במסגרת סקטור הפיזיותרפיה ואף בסקטורים משיקים בבית החולים ומחוצה לו. חלק משיתופי הפעולה שלו הם בתחום המחקרי שנמצא קרוב מאוד לליבו. 
כמנהל הפיזיותרפיה אריה שם בראש סדרי העדיפויות לטפח ולהעצים את צוות הפיזיותרפיסטים .הוא מכוון את אנשי הצוות לקבל את ההכשרות המתאימות ודואג לפיתוח המקצועי של כל אחד מהם. הוא מעודד ותומך ביציאה של פיזיותרפיסטים לקורסים והשתלמויות ומייבא קורסים רלוונטיים שמועברים בין כתלי בית החולים. בנוסף, פיתח את מערך ההדרכה והליווי האישי לכל פיזיותרפיסט בתוך מסגרת העבודה, הדרכה הניתנת ע"י פיזיותרפיסטים ותיקים ומנוסים, לפיזיותרפיסט מתחיל או לפיזיותרפיסט בעל ותק הזקוק להכוונה והדרכה.
אריה הוא בהחלט פיזיותרפיסט מצטיין על הצלחתו הרבה בהעצמת תחום הגריאטריה וצוות הפיזיותרפיה בבית החולים בעשרות השנים האחרונות.
על פועלו של אריה בהקניית ידע וקידום תחום הגריאטריה במקצוע הפיזיותרפיה משפחת דנציגר מצאה אותו ראוי לקבל את הפרס להמשך מורשתה של גב' יוספה דנציגר ז"ל,

