אליה המורה שלי
הכרתי אותך לראשונה ב 1979 כאשר השתתפתי בקורס מייטלנד שהעברת בירושלים. גם אז השם שלך הלך לפניך. כולם הכירו את אליה ורצו להשתתף באיזה קורס שלך.
אחרי שני קורסי מייטלנד השתתפתי בקורס בובט ואז הצעת לי להיות מדריכת בובט. לא היה לי מוסג מה כרוך בזה אבל מיד הסכמתי כדי לקבל ההזדמנות להיות במחיצתך וללמוד ממך מקרוב.

באיזשהו שלב הקשר בינינו של מורה תלמיד השתנה ובנוסף נרקמה חברות נפלאה שאני לא יודעת איך זכיתי בה.

מאז ועד היום את מסמלת ומדגימה את הטוב שבפיזיותרפיה ובבני אדם. יש כל כך הרבה שאפשר להגיד אליך וללמוד ממך.

הצימאון הבלתי נגמר לעוד ועוד ידע בכל נושא שיכול לשפר את הטיפול בחולים, היכולת לחבר כל פיסת ידע לתועלת המטופלים. תמיד עוד מאמר, עוד ספר שצריך לקרא ולשלב בטיפול ובהדרכה. אין לנוח ולחשוב שיודעים מספיק. בפרקי אבות כתוב: בן זומא אומר: איזהו חכם, הלומד מכל אדם. וללא ספק את היית חכמה.
האומנות ומיומנות של הידיים ושל כל הגוף שלך ככלי טיפולי. הייתי צופה בטיפולים שלך ומנסה לחזות מה יהיה התרגיל הבא. מעט היו הפעמים שלא הפתעת אותי והלכת לכוון חדש ומקורי. רבות דיברת על המפגש בין אומנות וידע ואת המובילה בשניהם יחדיו. לראות אותך מטפלת זה כמו לראות סימפוניה כאשר הכל זורם יחד בתאום ובהרמוניה לשלמות.

הצניעות בך. פשוט מדהים. את אף פעם לא מצביעה על עצמך כיותר מנוסה, יותר חכמה ממישהו אחר. תמיד תמיד פתוחה לראיונות ומחשבות של אחרים. גם אם לא מסכימים אתך. לא בלבד שאת פתוחה לדרכים אחרות אלא מעודדת אנשים לחשוב מקורי ובעצמם.

עם כל כך הרבה שנים של טיפולים ומפגש ישיר עם חולים לא אבדת את האנושות ורגישות כלפי המטופלים. ואם כבר, זה הלך והתעצם. המטופלים לא היו אבחנות (המי, נח"ש, וכד') אלא תמיד בני אדם עם רגשות ורצונות שלהם.

ואליה מעל הכל תמיד היית דוגמא אישית. את ישרה כמו סרגל ודוגמא למופת. תמיד שאפת לשלמות גם מקצועי וגם בין אישי. בכל מיני ישיבות וועדות לקחת על עצמך להיות את המטווח ולהוריד וויכוחים. לא היית מסוגלת להגיד מילה רעה על מישהו.

הסוף הגיע מוקדם מדי אך גידלת דורות של אנשים להיות פיזיותרפיסטים ובני אדם טובים.

תנוחי בשלום מורתי.

