הערכה ושיקום חגורת כתפיים - 2012
הסדנה החדשה תכיל מידע על המאפיינים האנטומיים והביומכניים המאפינים את חגורת הכתפיים ורלוונטים להבנת פתלוגיות כמו כתף קפואה, יציבה, טנדינופטיה של ה R.C וסינדרומים נוספים של כאב סביב הכתף. 

בנוסף יוצגו מודלים חדשים לבדיקה ושיקום מפרק הכתף וסביבתו. בניית המודלים להערכה וטיפול מבוססים על נסיונו הקליני הנרחב של פרופסור ג'רמי לואיס (PhD MCSP MAPA MMACP MMPA). יסקרו פרוטוקולים טיפוליים חדשים לשיקום הכתף (גידים, מפרק, קפסולה) 

 ג'רמי לואיס הוא מרצה בעל שם עולמי, ובתוקף תפקידו כראש מחלקת מחקר שיקומי בבית החולים צ'לסי ווסטמיניסטר בלונדון מעורב במחקר בפיזיוטרפיה בשדה הקליני. במעמדו כ - Consultant Physiotherapist מעריך בדיקות סונגרפיה ו- MRI ומבצע הזרקות וארתרוסקופיות במפרק הכתף. בשנת 2010 פתחה הרצאתו העוסקת ב Subacromial Impingement Syndrome  את כנס הרופאים האורתופדים באדינבורו סקוטלנד.

פרופסור ג'רמי לואיס נמנה על סגל החוג לפיזיותרפיה באוניברסיטת חיפה ומנחה סטודנטים לתואר שני ושלישי. בנוסף, עורך וכותב ב- Journal of Shoulder & Elbow
הסדנה מכילה מידע רב של מחקרים ופרסומים עדכניים משטחי רפואה נרחבים – אנטומיה, פיזיולוגיה ושיקום Evidenced based assessment and management) ) ובכך ייחודה. 
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