קורס לימודי המשך באורטופדיה 

לזכרה של שרי הלפרין ז"ל
מחזור שני יוצא לדרך

בניצוחו ובעידודו של פרופ' נחום הלפרין, יוצא לדרך הקורס השני ללימודי המשך באורטופדיה לפיזיותרפיסטים בבית הספר לפיזיותרפיה באסף הרופא.
בקורס ידונו נושאים הנמצאים בליבה של האורטופדיה הכירורגית כמו גם חידושים, וגישות טיפוליות בפיזיותרפיה. 
הקורס כולל את ההיבט הרפואי והשיקומי- פיזיותרפי של הטיפול בחולה האורטופדי, והוא יתקיים במתכונת של הרצאות, דיונים קליניים, תיאורי מקרה, וסדנאות מעשיות.
 מרכזים ומרצים: פרופ' נחום הלפרין, רחל ימין, נגה גל. (בשילוב מרצים אורחים- אורטופדים בכירים ופיזיותרפיסטים).
קהל היעד: הקורס מיועד לכלל הפיזיותרפיסטים המטפלים בחולים אורטופדיים בבתי חולים, במרכזי שיקום, במכונים בקהילה וביחידות להמשך טיפול.
יעדים:

· רכישת ידע באבחון החולה האורטופדי, אינדיקציות לניתוח, מהלך הניתוח וקווים מנחים בשיקום 
· התמודדות עם דילמות וסוגיות הקשורות בגישות אורטופדיות ושיקומיות שונות 
· ניהול התהליך השיקומי במצבים של סיבוכים/ טראומה מורכבת
· הצגת קוים מנחים מבוססי ספרות לשיקום מטופלים לאחר ניתוח אורטופדי
· תרגול טכניקות טיפול בפיזיותרפיה למטופלים לאחר ניתוח אורטופדי.

נושאי הקורס:
החלפות מפרקים; על Impingement- Instability ומה שביניהם; טראומה- פגיעות באנרגיה גבוהה ופגיעות רב מערכתיות; אורטופדיה גריאטרית; ניתוחי עמוד שדרה; דלקת וכאב- מעכבים בדרך לשיקום; פגיעות גף עליון; פציעות ספורט; אורטופדיה אונקולוגית ועוד

מסגרת הקורס: 

היקף הקורס 96 שעות (הקורס הוגש להכרה לגמול השתלמות) והוא כולל 12 מפגשים
הקורס יתקיים בביה"ס לפיזיותרפיה באסף הרופא בימי רביעי בתאריכים הבאים: 2.1.13, 9.1.13, 16.1.13, 23.1.13, 30.1.13, 6.2.13, 13.2.13, 20.2.13, 27.2.13, 6.3.13, 13.3.13, 20.3.13 . בין השעות 9.00-16.30.
עלות הקורס לחברי העמותה לקידום הפיזיותרפיה 3000 ש"ח (3300 ש"ח למי שאינם חברים), והיא כוללת ארוחת צהריים קלה וכיבוד בהפסקות.
לפרטים והרשמה נא לפנות למזכירות ביה"ס לפיזיותרפיה באסף הרופא בטלפון 08-9779495 (ניתן להשאיר הודעה במענה קולי), בדוא"ל vardan@asaf.health.gov.il או לשלוח את הטופס המצ"ב לפקס 08-9778028 . מספר המקומות מוגבל.
