נגה גל
נגה גל, בוגרת החוג לפיזיותרפיה באוניברסיטת תל-אביב לתואר ראשון בשנת 1990 ולתואר שני בהצטיינות בשנת 2001. 

מסיום לימודיה ועד היום המרכז הרפואי אסף הרופא הוא לה בית שני.

משמשת היום כמנהלת בית הספר לפיזיותרפיה באסף הרופא.

כפיזיותרפיסטית צעירה עברה במעבר טבעי מספסלי בית הספר לפיזיותרפיה למרחבי מחלקות האשפוז במרכז הרפואי אסף הרופא.
אך אין ספק שאהבתה העיקרית מוקדשת לאורתופדיה. מקדמת את תחום הוראת האורתופדיה לסטודנטים, לפיזיותרפיסטים, לרופאים ולאנשי מקצוע נוספים בתחום האורתופדי. 

יוזמת ומפתחת קורסים, השתלמויות וימי עיון, למיצוב מקצוע הפיזיותרפיה בכלל ובאורתופדיה בפרט. מרצה מבוקשת ואהובה במסגרות טיפוליות ואחרות בכל רחבי הארץ. 

הטיפול, ההדרכה והחינוך הם דרך חיים עבורה, שלובים באופייה ובפעילותה המקצועית.  טובת המטופל תמיד לנגד עיניה ובראש סדר העדיפויות. מכשירה דורות של סטודנטים, יוזמת ומיישמת רעיונות חדשניים בחינוך הסטודנטים, מורה מצטיינת ומוערכת. נגה מהווה מקור להשראה והתייעצות לדורות רבים של פיזיותרפיסטים ודלתה פתוחה תמיד עם חיוך

קובעת סטנדרטים מקצועיים והתנהגותיים ברף גבוה ביותר, נותנת דוגמא אישית ומהווה מודל לחיקוי לדורות של פיזיותרפיסטים. ממשיכה ללמוד, להתפתח ולהשתלם. בולטת ביכולת הצניעות וההכלה שלה, בנתינה ללא תנאי, עומדת על עקרונותיה ופועלת להשגתם בכל מאודה. 

על פועלה של נגה בהקניית ידע, על ההשקעה במימוש חזון הפיזיותרפיה וחינוך דורות רבים של פיזיותרפיסטים, משפחת דנציגר מצאה אותה ראויה לקבל את הפרס להמשך מורשתה של גב' יוספה דנציגר ז"ל, שכיהנה בעבר בין השאר גם כמנהלת בית הספר לפיזיותרפיה באסף הרופא, למצוינות אקדמית, מקצועית, חינוכית וציבורית.

