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קורס חדש
MOVEMENT POTENTIALS

Teaching movement strategies through Perception-Action intervention

“Based on TAMO and the Clinical teachings of Ingrid Tscharnuter”

הקורס המבוסס על עבודתה של אינגריד טשרנוטר מביה"ח Mount Sinai בניו יורק, מפתחת גישת ה- Tscharnuter Akademie for Movement Organization TAMO))
מועד : 15-16  למאי 2011.
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מרצה : הקורס מועבר על ידי ד"ר איליין בקר שר PT, MA, ,PCS , DPT  פיזיותרפיסטית בכירה, מרצה בחוג לפיזיותרפיה באוניברסיטת ניו יורק (NYU)  שהוסמכה על ידי אינגריד טשארנוטר להמשיך וללמד את גישת הטאמו. היא הדריכה לצידה של אינגריד, מפתחת השיטה, במשך מספר שנים.

דר' ביייקר חברה בוועד המנהל של תוכנית ההתמחויות בתום הטיפול בילד ומרצה מוסמכת בתחום של ה-APTA . מתוקף הסמכה זאת היא מעבירה קורסים ברחבי ארה"ב. ב-NYU היא מלמדת את תחום הטיפול בילדים והתפתחות . דר' בייקר עובדת בקליניקה פרטית בטיפול בתינוקות, ילדים ומשפחות.  
דף הבית : http://steinhardt.nyu.edu/pt/faculty_bios/view/Elaine_Becker
לדר בייקר תצטרף מיכל נעם M.A.,P.T.  בוגרת אוניברסיטת ניו יורק והכשרה של רמה 1+2 בטאמו המטפלת מעל 15 שנים על פי גישת הטאמו.

הקורס הינו קורס יסוד להכרת השיטה ויהווה בסיס לקורסי המשך.  
פרטים על מיקום ועלות הקורס יפורסמו בהקדם.
על הקורס : 
This course is designed to offer therapists a dynamic approach to working with infants and children with movement disorders. Participants will explore new concepts for organization of movement and attain therapeutic skills designed to improve movement efficiency and functional ability with their clinical population. 

Workshop Objectives:

On completion of this workshop, the participant will be able to:

· Explain the theoretical basis for the MOVEMENT POTENTIALS treatment approach
· Relate Perception-Action concepts when observing, assessing and providing intervention for infants and children with motor dysfunction

· Attain basic MOVEMENT POTENTIALS handling skills

· Begin to structure intervention strategies according to MOVEMENT POTENTIALS principles
