מלים ליהודית

בשביל יהודית "מונולוגים מהוואגינה" לא הייתה רק הצגת תיאטרון. יהודית שמעה מונולוגים מהוואגינה, אבל עם הנשים (וגם עם גברים) היא ניהלה דיאלוגים. דיאלוגים פוריים מאוד.
היום זה נראה לנו מובן מאליו. אך זה התחיל כמעט מאפס: ב-1995 חזרה יהודית משהות ארוכה בצרפת, הבינה את החסר הגדול הקיים בארץ ופתחה (בשילוב כוחות עם קלודין הטב) את הקורס הראשון להכשרת פיזיותרפיסטים לטיפול ברצפת האגן. ומרגע ש"הרכבת" יצאה מהתחנה, היא לא הפסיקה להתקדם אפילו לרגע אחד. 
יהודית הכשירה עשרות פיזיותרפיסטים (בעיקר פיזיותרפיסטיות, זה נכון, אך לא רק) כמטפלים בליקויים שונים ברצפת האגן לנשים ולגברים. היא בנתה תוכנית של השתלמויות נוספות,  כמו הדרכה לטיפולים אנו-רקטליים וארגון מפגשי אחר-צהריים בנושאים הקשורים לרצפת האגן. כדי להעשיר את הידע בארץ היא דאגה להביא מרצים מהעולם, כדי שירחיבו בנושאים כמו טיפול בכאב ובקושי בקיום יחסים, התייחסות לנפגעות תקיפה מינית, והדרכה לקראת לידה. יהודית הצטרפה אל גילה שחר, ויחד עם מתנדבות נוספות הפכה את קבוצת עניין לבריאות האישה בעמותה לקבוצת עניין מובילה, מקצועית ופעילה ביותר. את משנתה החלה להרצות גם במסגרת התואר הראשון באוניברסיטת חיפה. בד בבד עם כל אלה היא גם עבדה בבי"ח "איכילוב" ובהמשך ב"שיבא – תל-השומר". האתר הישראלי לרצפת האגן היה פרי עמלה הבלעדי והמאמרים וההסברים של יהודית חוזרים ונקראים על-ידי מי שמחפשות  מזור לבעייתן  (והראיה - עד היום הפורום של האתר פעיל ביותר). 
כמי שמצויה בתחום שימשה יהודית כיועצת המדעית להוצאה העברית של הספר "לידה פעילה – המדריך ללידה טבעית" (מאת בלאסקאס, 2004). היא אכן לא נעצרה באוכלוסיית הפיזיותרפיסטים בלבד, ודאגה להביא את הבשורה גם לרופאים ולמיילדות. אף על המדריכים לפעילות גופנית היא לא פסחה, והזהירה אותם מפני הסכנות שבפעילות גופנית שאינה מביאה את רצפת האגן בחשבון.
את התוצאות היא זכתה לראות עוד בחייה: המונחים רצפת האגן, תרגול רצפת האגן, שיקום רצפת האגן, פיזיותרפיה לרצפת האגן – החלו רווחים בקרב הפיזיותרפיסטים, בקרב צוותים רפואיים אחרים וגם בקרב הקהל הרחב. הקשר בין תפקוד תקין של רצפת האגן לתפקוד של מערכת שלד-שריר נכלל בתוכניות הלימודים לתואר ראשון בארץ, ותזות ואפילו דוקטורטים הקשורים בנושא נכתבו ונכתבים, ואף הוצגו בכנסים עולמיים שונים. רופאי נשים, כירורגים, פרוקטולוגים, גסטרואנטרולוגים וגם סקסולוגים מכירים בחשיבותו של הטיפול בפיזיותרפיה בשלל בעיות שבתחום התמחותם. הטיפולים לשיקום רצפת האגן בשירות הציבורי, בבתי-החולים ובקהילה ניתנים כחלק ממערכת שירותי הפיזיותרפיה בישראל.

בחדרי הלידה בישראל גברה המודעות לתפקוד רצפת האגן של היולדת, ומורי התעמלות ומדריכים לפעילות גופנית בשיטות שונות מזכירים את "הרצפה" הזאת במהלך שיעוריהם.
על כל אלה ועוד היא אכן זכתה וקיבלה את אות יקירת הפיזיותרפיה בשנת 2005.
יהודית הייתה דוגמה מופלאה לאיש מקצוע אוטו-דידקטי, פורה ומסור, ויחד עם זאת הייתה צנועה בכל הליכותיה. את הידע שהיא רכשה היא יותר משמחה לחלק לעמיתים וחשוב היה לה לדאוג ולפתח דור המשך.
לצערנו – חייה נכרתו מוקדם, מוקדם מדי.
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ו. היגוי קבוצת העניין בריאות האישה 

