אלישע ורד
אלישע ורד הינו בוגר בית ספר לפיזיותרפיה בוינגייט, משנת 1977. בתחילת דרכו לפני הצטרפותו למחלקה לפיזיותרפיה באוניברסיטת בן גוריון בנגב עבד אלישע בבית חולים סורוקה בבאר שבע.
אלישע ורד מדריך בתחילת דרכו ומורה בכיר במחלקה לפיזיותרפיה באוניברסיטת בן גוריון בנגב, החל את הקרירה האקדמית שלו ב- 1982. במהלך הקריירה האקדמית אלישע היה מורם ורבם של מעל 1000 סטודנטים 
פעמים רבות קיבל פרס מרצה מצטיין מהסטודנטים בימי הפקולטה למדעי הבריאות. 
אלישע שימש כסגן ראש המחלקה בשנים  1987-1994 ומאז 1995 עד 2005 שימש כראש המחלקה לפיזיותרפיה ושוב בין השנים 2011-2015 סך הכל כ-14 שנה כראש מחלקה. בתפקיד הזה קידם את תוכנית התואר הראשון בפיזיותרפיה, דאג לעדכון שוטף של תכנית הלימודים תוך התאמתה לקליניקה. במהלך כהותנו קידם מורים רבים, והדריך עשרות מדריכים קליניים כאשר בכל התקופה הזאת אלישע ממשיך לטפל במסירות בקליניקה במטופלים רבים. בשנים 2005-2010 היה שותף לבניית תוכנית לתואר שני בפיזיותרפיה באוניברסיטת בן-גוריון.
בנוסף אלישע פעיל בקידום הפיזיותרפיה בישראל:
· בשנים 1987-1991 היה חבר בהנהלת הארגון הארצי – כנציג הפיזיותרפיסטים בדרום.

· בשנים 1992-2013 חבר  וועדה מייעצת לשר הבריאות  בנושא הפיזיותרפיה.

· בשנים 2002-2006 חבר בהנהלת העמותה – יו"ר הועדה האקדמית, בשנים 2003 ו-  2005 חבר בוועדה המארגנת של הכנס השנתי, ב- 2008 - חבר בוועדה האקדמית בכנס השנתי. 

· יחד עם נועה בן עמי הוביל את תהליך אקדמיה- שטח, שנעשה מטעם העמותה והארגון יחד.
· מ-2012 חבר בוועדה הרפואית המייעצת לוועד האולימפי.
ולא פחות חשוב, אלישע הוא איש של הקלינאים, לא שכח מהיכן הגיע ולאן פניו מופנות. 
קריטריוני הפרס ע"ש חוה בר גיורא תואמים בדיוק את תכונותיו: מסירות, מצוינות ומקצועיות גבוהה, הפועלות לקידום העשייה המקצועית ותרומה ייחודית לטובת אוכלוסיות רחוקות ממרכז העשייה.
ועל תרומתו היוצאת דופן למקצוע פיזיותרפיה בישראל בכלל ובנגב ודרום הארץ בפרט אנחנו מבקשים בכל לשון של בקשה להביע הוקרה על פועלו. 

