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סדנת אביזרים 22.5.12 
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בית הספר להשתלמויות מדריכי פילאטיס במרכז "שמים וארץ" שמח להזמינכם לסדנת פילאטיס אביזרים שתתקיים ביום ג' 22.5.12 בשעות 12:00-15:00.

הסדנה מעשית ודינמית, והיא תעניק לכם מגוון רעיונות חדשים והשראה לשיעורים ולאימונים, ידע בנושא של התאמת תרגילים לרמות שונות, הזדמנות לריענון וחידוד ידע, תוך שימת דגש על עקרונות הפילאטיס. 
העבודה עם אביזרים מאפשרת לאתגר את המתאמנים שלנו, או לתמוך ולהקל במקרים שיקומיים. השימוש באבזרים נותן מענה לצורך בעבודה על שיווי משקל, והעלאת המודעות של מערכת התחושה הפנימית (המערכת הפרופריוספטיבית), שאחראית על התארגנות חלקי הגוף במצבים סטטיים ודינמיים. 

מה הסדנה כוללת?

· תרגילים עם מגוון אביזרים: פיזיובול, אובר-בול (כדור קטן), רצועות (טרה בנד), גליל וחישוק (מג'יק). 

· תרגול רפרטואר מרמה שיקומית המכוון לליקויי יציבה ובעיות גב שונות (כגון: עקמת, פריצות דיסק, קיפוזיס), מחלות נוירולוגיות ואוטו אימוניות (כמו  MS ופיברומיאלגיה), ועד לרפרטואר מתקדם המיועד לרקדנים ולספורטאים.
למי הסדנה מתאימה?   למורים לפילאטיס (מזרן ומכשירים), לפיזיותרפיסטים ולמאמני כושר. 

בונוסים למשתתפים בסדנה:

· בסדנה ינתנו מערכי שיעור כתובים להתאמת תרגילים עבור פתולוגיות ספציפיות (גב, ברך, כתף).
· הספרים props, physioball של אלי הרמן ימכרו במחיר מוזל ביום הסדנה. אלו ספרי חובה מעשיים, מעשירים, הכוללים צילומים מפורטים של התרגילים. 

עלות:  180 ₪ בהרשמה מוקדמת. 230 ₪ בהרשמה מאוחרת. גמר הרשמה מוקדמת 15.5.12
10% הנחה לפיזיותרפיסטים חברי העמותה: 162 ₪ בהרשמה מוקדמת,  207 ₪ בהרשמה מאוחרת.
הסדנה מועברת על ידי איילת נוימן זיו M.Sc., מדריכת פילאטיס בכירה ומומחית לפילאטיס שיקומי  מטעם Ellie Herman, ארה"ב. בית הספר להכשרת מדריכי פילאטיס פועל בסטודיו של איילת משנת 2005. בית הספר ממוקם בצומת דרכים מרכזית, והגישה אליו נוחה ברכב ובתחבורה ציבורית.
מספר המקומות מוגבל! למידע ולרישום  לחצו כאן  או התקשרו 08-9469860
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